Rusza nabór do programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej”
09.12.2020
Gminne Ośrodek Pomocy Społecznej w Spiczynie  prosi o kontakt osoby zainteresowane uzyskaniem wsparcia w ramach Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej – edycja 2021”. 
Program adresowany jest do:
· dzieci do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami: konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji oraz
· osób niepełnosprawnych posiadających orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności (albo orzeczenie równoważne).
Program zapewnia usługę asystenta, mającą na celu pomoc pełnoletnim osobom niepełnosprawnym ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności w wykonywaniu codziennych czynności oraz w funkcjonowaniu w życiu społecznym.
Usługi asystenta w szczególności mogą polegać na pomocy asystenta w:
· wyjściu, powrocie oraz/lub dojazdach w wybrane przez uczestnika Programu miejsce (np. dom, praca, placówki oświatowe i szkoleniowe, świątynie, placówki służby zdrowia i rehabilitacyjne, gabinety lekarskie, urzędy, znajomi, rodzina, instytucje finansowe, wydarzenia kulturalne/rozrywkowe/społeczne/ sportowe itp.);
· wyjściu, powrocie oraz/lub dojazdach na rehabilitację i zajęcia terapeutyczne;
· zakupach, z zastrzeżeniem aktywnego udziału uczestnika Programu przy ich realizacji;
· załatwieniu spraw urzędowych;
· nawiązaniu kontaktu/współpracy z różnego rodzaju organizacjami;
· korzystaniu z dóbr kultury (tj. muzeum, teatr, kino, galerie sztuki, wystawy itp.).
W czasie korzystania z usług asystenta nie mogą być świadczone usługi opiekuńcze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze, o których mowa w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1507, z późn. zm.), a także usługi,
o których mowa w Programach Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
pn. „Opieka wytchnieniowa” oraz „Usługi opiekuńcze dla osób niepełnosprawnych”.
[bookmark: _Hlk58402688]Niniejsza informacja ma posłużyć diagnozie potrzeb osób zainteresowanych tą formą pomocy oraz kalkulacji środków na realizację zadania w roku 2021.
Prosimy osoby zainteresowane lub ich opiekunów o kontakt osobisty z pracownikami socjalnymi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Spiczynie, 20 – 077 Spiczyn 10C,  
pod numerem telefonu 81 – 757 81 86  lub drogą mailową: spiczyngops@wp.pl
[bookmark: _GoBack]Zgłoszenia będą przyjmowane do dnia 22.12.2020 r.
